

李克强主持召开国务院常务会议

决定试点对购买商业健康保险给予个人所得税优惠

新华社北京5月6日电 国务院总理李克强5月6日主持召开国务院常务会议，确定进一步简政放权、取消非行政许可审批类别，把改革推向纵深；部署推进国际产能和装备制造合作，以扩大开放促发展升级；决定试点对购买商业健康保险给予个人所得税优惠，运用更多资源更好保障民生。

会议指出，今年要继续深入推进简政放权、放管结合，加快转变政府职能，破除阻碍创新发展的“堵点”、影响干事创业的“痛点”和市场监管的“盲点”，为创业创新清障、服务。一是进一步取消和下放各部审批事项，公开所有保留审批事项的流程，压缩审批

哈尔滨追查“胶水人参”

7家涉事商户被查封

新华社哈尔滨5月6日电（记者强勇）近日有媒体报道哈尔滨市南极市场、三棵树中药材涉嫌销售假劣土特产品，兜售“胶水人参”。记者6日从哈尔滨市食品药品监督管理局证实，被曝光的7家商户目前已依法查封，管理部门将同步开展专项检查行动，进一步规范经营行为。

据媒体报道，上述两个市场被发现存在违规销售假劣土特产品，并伪造相关质检报告书等问题。其中，一些商户用不能食用的502胶水把一些人参的边角料粘到新人参的芦头上，造成芦头很长、价格更高的“野山参”。

关于二孩，生，还是不生，或许只是你的选择。但对很多人，横亘眼前的，不是选择的权利，只是紧紧关闭的政策之门。

这是一大群被挡在政策大门外的非独夫妇之痛苦，又何尝不是一代人的焦灼：眼看着生育二孩的黄金年龄一点点流逝，相关呼声也逐日高涨。现实条件下，全面放开二孩政策到底行不行？在无休止的传言猜测和模糊应答之间，究竟何时能有个清晰的时间？

“不能生”的痛苦：你能真正读懂？

这已经成为一个公众耳熟能详的“社会之问”——自单独二孩政策实施后，能否全面放开二孩政策，便成为公众关注焦点。

2014年11月，不少非独家庭联名上书“建议信”，呼吁相关职能部门尽早放开二孩生育政策。

一位参与联名“建议信”的广东网友告诉记者，每次看到孩子在家非常孤独，跳棋都只能自己一个人下，还问家里能否多个弟弟妹妹，“这种心酸和无力感，只有非独父母才有切身感受”。

挥之不去的养老压力，迫使不少家庭即便不符合生育政策，也将生育二孩。广东韶关市民李绍华说，随着年龄增大，生育能力不断减弱，“再等上两三年，即便政策放开，我们也没法再生了”。

放开的“时机”：何时才能成熟？

全面放开二孩的“时机”，对很多公众而言，无异于难以读懂的“玄机”。

随着相关呼声不断高涨，各类传闻也层出不穷。此前一则“5月份就会全面放开二孩政策”的消息广受关注。对此，

华中科技大学人口研究所所长石人炳教授认为，单独二孩放开后，不仅未出现此前担心的扎堆生育，反而存在遇冷

短时间出现人口集中出生，导致妇科房爆满、教育学位紧张等一度是普遍担心。然而，根据国家卫计委数据显示，单独二孩政策实施后，2014年3月至年底期间，全国只有近100万单独夫妇提出再生育申请。

面对卫计委等部门对全面放开二孩

政策“暂无时间表”“尚未提上日程”等表态，一些基层计生工作者和人口研究学者则认为，结合单独二孩政策出台后的生育“遇冷”情况，二孩政策不仅应全面放开，且已相当紧迫。

还有不少专家认为，当前我国生育率太低，带来劳动人口减少、人口老龄化等一系列问题，成为影响我国未来发展的严重隐患，全面放开二孩政策显得十分紧迫。

对于何时放，不少受访人士认为应该越早放开，对缓解人口老龄化收效越快。

南开大学人口与发展研究所教授原新表示，何时全面放开二孩政策，应建立在对单独二孩政策效果的全面评估基础上。

张东伟表示，目前我国每年出生人

口在1600万到1700万之间，放开二孩政策后新增加的出生人口占总量比例很小，对我国人口整体态势不可能产生根本性影响，“因此一次性全面放开就行，没必要羞羞答答”。

对于何时放，不少受访人士认为应该越早放开，对缓解人口老龄化收效越快。

南开大学人口与发展研究所教授原新表示，何时全面放开二孩政策，应建立在对单独二孩政策效果的全面评估基础上。

张